



入秋后，天气转凉，吃牛肉是不少市民的选择。然而，最近无锡人要吃牛肉、喝牛奶都显得有点奢侈，因为“牛魔王”发飙了。记者近日走访发现，牛肉的销量大增，价格也节节高升，半年内每斤牛肉从28元上涨至35元。而奶制品的价格也节节攀升，每箱普涨三五块。

匡笠

“牛魔王”发飙

牛肉 半年每斤涨七块

短期不太可能降

2011年，无锡的猪肉和牛肉分别被称为“二师兄”“牛魔王”，价格是接连上涨，此后猪肉价格逐渐稳定，然而牛肉价格却涨不停。昨日，记者在锡惠农贸市场看到，这里的生牛肉价格已经涨到每斤35元。

目前，猪肉价格大多在每斤20元以内，而羊肉也在每斤25元左右，为何独独牛肉的价格这么高？一位摊主告诉记者，牛肉从两年前

就开始“不淡定”了，2011年上半年，牛肉的批发价仅为22元一斤，零售价格不超过25元一斤，但从2011年年底开始，牛肉价格就不断上涨，短短一周时间，零售价格就涨到了27元一斤。

此后的一年多时间，牛肉价格还算稳定，至今年上半年，牛肉售价每斤为28元。然而最近“牛魔王”又开始发飙，短短半年时间，每斤上涨了7元。

涨价对熟食生意影响不大

虽然价格上涨，但并不影响牛肉的生意。记者从农贸市场了解到，牛肉上涨后，销量仅小幅下跌，对整体销售影响并不大。从部分熟食品店了解到，目前熟牛肉的售价大多在65—70元一斤左右，比起上半年，每斤上涨了5—10元，尽管如此，熟牛肉的生意反而比以前更好了。

“从今年4月开始，生意就好起来了。”一家熟食店的老板陈先生

说，以前店里一天能卖出50—60斤牛肉，4月份开始每天能售出80斤，周末生意好的时候甚至能售出百斤。这半年来，虽然牛肉价格涨得比较厉害，但销量没变，有时比以前还好，如中秋节前晚，就卖出120斤牛肉。陈先生认为，牛肉生意变好，和众多食品卫生问题有关。在死猪肉、禽流感、假羊肉等事件后，牛肉几乎成为肉类中最安全的食品，生意好也不足为奇。

经销商:牛肉价格将持续高位运行

无锡一位牛肉经销商告诉记者，牛肉的养殖比较麻烦，生产周期很长，繁殖率又很低，回报率也很低，导致养殖户越来越少。部分放牧区也在进行生态保护等工程，退牧还草，禁牧减畜，加上近几年饲料、人工等成本的增加，导致牛肉涨价成为必然。

供求不平衡，导致牛肉价格的上涨。想要通过调控来降低牛肉价格，比较难。由于牛养殖的周期很长，一般需要2—3年时间，也就是说，即使从现在开始大批量养殖肉牛，也要2—3年后才会有成效。因此，经销商预测，近期牛肉价格还会持续在高位运行。

地产螃蟹上市 市场不好，跌价两成

秋风渐起，地产大闸蟹也陆续开始上市。记者昨天从无锡地区最大的螃蟹养殖地宜兴获悉，滆湖大闸蟹批量上市还要等到本月20日以后。

宜兴有13万亩螃蟹养殖水域，其中高塍镇的养殖面积近4万亩，产量是全市第一。昨天，记者在宜兴市高塍滆湖渔场看到，来自无锡、常州等地的蟹贩正在收购新鲜出塘的螃蟹。

据养殖户吴占平介绍，本月10日起有少量的大闸蟹上市，但个头都不大，要吃四五两重的大闸蟹，至少要等到20日以后。“今年大闸蟹上市时间比往年推迟了半个月，因为今年夏天持续多日高温天气，影响了螃蟹的生长。”吴占平说，当地合作社共有1.6万多亩螃蟹

养殖水域，预计今年产量在970吨左右，比去年同期至少减少10%。据预测，今年宜兴螃蟹减产平均20%左右。

“由于政府订单几乎没有，零售市场也不景气，价格下跌约20%。”吴占平说，去年同期，4两重的公蟹和3两重的母蟹这时早就订完了，仅国庆七天就卖了57万元。而今年国庆的销售几乎为零，一方面是当时这么大的螃蟹还没出塘，更重要的是，今年没有来自政府机关的订单。“目前主要是卖给周边一些私营企业主。”

据介绍，三四两重的富硒螃蟹去年140元一斤，今年只要120元一斤，而市场上普通螃蟹的价格只有100元到110元一斤，越大个的越不好卖。陆媛

牛奶 每箱普涨三五块

市民改磨豆浆喝

“前两个月刚涨过，这几天怎么又在涨？”读者张女士近日发现，国庆假期后奶制品的价格节节攀升，自己常买的酸奶，从34元一箱涨至38元一箱。昨天记者走访发现，近一个月来，无锡液态奶价格一直都在涨，国庆节后更是集体上涨。

匡笠

牛奶每箱普涨3—5元

张女士想买牛奶，但在清扬路附近的一家大型超市转了许久，仍下手困难，因为常喝的几款牛奶全线涨价了。如250毫升16盒装的牛奶，从几个月前的41元一箱，涨到目前的46元一箱，而且这个品种的牛奶卖了仅剩两箱。她发现，几

乎所有牛奶都涨价了，每箱涨了3—5元。

“今年上半年，液态奶的价格就在不断涨。进入暑假后，部分品种的牛奶价格上调，现在可好了，几乎所有品种都涨了。”张女士说，牛奶是必需品，就算涨价也得买。

市民改磨豆浆喝

面对液态奶的涨价，市民的反应不一。徐先生仍选择以前常喝的牛奶品牌。“虽然涨价了，但还在可接受范围内。”徐先生说，这种接受范围也是有限度的，如果国产牛奶一味上涨，他会选择价格稍贵，但质量上乘的洋牛奶品牌。

今年65岁的许女士发现牛奶价格上涨后，转头便在超市蔬菜区称了三斤黄豆。她说，家里每天的牛奶消费本就是一项不小的开支，现在价格上涨，每个月的生活成本至少要增加10—20元，“还不如在家自己磨豆浆喝。”

部分品牌牛奶已断货

超市一位负责人告诉记者，超市这段时间接连收到厂家、经销商的涨价通知。由于牛奶保存期较短，超市在存货卖完后，不得不提价，而且最近的货源量非常少，部分品牌牛奶已经断货。

据了解，液态奶的涨价是多方面因素造成的。之前，由于牛奶利

润降低，不少奶农放弃养牛，导致原奶的收购价不断升高。

今年夏季由于全国降雨量较少，牧草生长不好，奶牛的产奶量不高，再加上国家对奶粉的进口门槛等规定等，导致牛奶价格不断上涨，目前几乎全国各地的牛奶价格都在涨。



“洋向”假冒“洋河” 1000套包装盒被没收

@胡姗姣 近期，江阴工商分局接报，称辖区一家印制企业制造假冒“洋河”牌洋河大曲包装盒1000套。经调查，这家企业印制“洋向”牌酒包装盒时，故意未按照规范使用注册的“洋向”商标，导致与“洋河”字样极为相似。此外，这个企业还用“牛”的图案代替“洋河”商标上“羊”的图案，侵犯了“洋河”字样及图案商标的商标专用权。最终，执法人员依法对侵权酒包装盒没收，并对该企业进行罚款。

全国大学生英语辩论赛 华东赛区总决赛昨落幕

@徐振 昨天，第十七届“外研社杯”全国大学生英语辩论赛华东赛区总决赛在江南大学落幕。经过激烈角逐，上海财经大学代表队摘得桂冠，南京国际关系学院揽得亚军，季军为复旦大学和宁波诺丁汉大学。“外研社杯”全国大学生英语辩论赛是国内创办最早、规模最大的全国性英语辩论赛，已累计超过1000所高校、千万大学生参与。据悉，本次比赛全国共超过400所高校代表队参与。

农博会人气爆棚 台湾农产品受追捧

@陆媛 12日—14日，2013海峡两岸（江苏）名优农产品展销会暨第八届无锡农博会在新体育中心举行，本次农展会设有538个展位，吸引了来自海峡两岸940多家农业企业、合作组织和种养大户的4000余种农产品参展。展销会上，人气最高的当属来自台湾的农产品。记者在台湾产品区域，几乎是被后面的人流推着前行。



地产螃蟹上市 陆媛 摄

看风云

明起降温 别忘了加衣服

昨天是重阳节，无锡是晴好天，最高气温在27℃左右，非常适合爬山。但据气象台预报，今晚到明天将有一次较强冷空气影响锡城，偏北风力增大，15日气温将下降7—8℃，市民记得及时增加衣物。

唐奕

今明后三日天气

今天 晴到多云，17~28℃
明天 阴转多云，15~22℃
后天 多云到晴，10~19℃